

我区暖心实效推进稳岗留工促发展

节后我区用工市场调查系列报道

融媒体记者 余月霞 贾文芳 通讯员 王洪俊

年后招聘成效喜人

为精准服务节后企业复工复产，我区相关部门连日来主动走访企业，谋划推出多项举措，以“店小二”的姿态为企业复工复产出谋划策，指导帮助企业解决实际困难。记者了解到，由于各项激励和保障措施到位，春节期间“就地过年”的外来务工人员明显增加，超七成的企业复工率和返岗率较去年有所提高，企业家对未来发展充满信心。

记者在直溪镇了解到，目前，直溪镇规模以上工业企业40家已100%全面复工复产。年前，东方日升预测年后用工缺口可能高达1000人，经过直溪镇政府和企业的多方努力，包括全面利用线上平台发布招聘广告，发放奖励金发动内部员工转发推荐，政府也积极落实给予外地员工来坛就业的千元补贴政策，帮助企业共渡招工难关。截止目前，在生产线上全面恢复和扩张的前提下，东方日升的用工缺口已缩减到500人以内。

位于经开区的永臻科技(常州)有限公司正在试生产阶段，公司有150人左右的人才缺口，主要是研发以及新业务拓展需要的一些工程师、项目组长。该公司综合资源中心高

级总监杨亚露表示：“公司开展新业务，还需要一些海外市场商务人员，另外财务会计、办公室人员也有一定空缺。”经开区目前有规模企业221家，通过“网格+”管理机制实现点对点服务企业，切实帮助中小微企业解决项目建设、政策落实、融资贷款、市场拓展、企业用工等方面的困难和问题，复工复产率达95%以上。

江苏矽美科散热科技有限公司是2020年指前镇新引进的企业，主要从事新能源汽车、新一代移动通信导热材料和散

热模组的研发和生产。为解决企业快速投产的迫切需求，指前镇有序为企业协调前期环评、安评、消防设计改造工作，缩短配电工程施工时间，举行专项人才招聘活动，解决高管子女读书问题，积极与金坛建设协调人才公寓住宿方案，切实有效为企业全方位保驾护航。为更好地服务辖区内企业，指前镇坚持做到“一企一表”，详细分解出每个企业的开工进度、遇到的问题和难点，尽力帮助企业协调解决。



春节后首场现场招聘会吸引了不少企业和求职者参加



区人社局参加河南濮阳县“春风行动”招聘会



走访企业了解情况

节后首场线下招聘火热

2月28日，我区首场线下招聘活动现场火爆。招聘会共吸引了北电爱思特、飞荣达科技、天辉锂电池及贝特瑞新材料等128家单位参加，提供招聘岗位5400多个。北电爱思特(江苏)科技有限公司招聘专员杨露告诉记者：“今天有不少求职者前来咨询报名，公司依托人社局提供的高效优质的招聘平台和

渠道，已经招录了一些员工，满足了用工需求。”

招聘会现场，很多企业都表示，大力提供相应的岗位给有意愿的求职者，一方面是由于对劳动者就业的助力，另一方面也是为了自身生产和发展的需要。常宝普莱森钢管有限公司作业长陈亮：“公司启动了二期项目，主要缺少普工和操

作工。”现场也有很多求职者希望换一份更适合自己的工作，市民王先生就打算换工作，对于招聘条件，他有自己的考量，“首先考虑工资待遇，然后是个人发展前景，最后就是地理位置。”在人力资源市场大厅里，像王先生这样的求职者还有很多。

招才引智 各部门积极行动

企业复工复产后还有什么需求？有什么困难？我们还能提供什么服务？之前的服务有什么需要改进的地方？带着这些问题，全区相关部门、各(镇、街道)、园区等继续深入企业，精准摸排企业需求。

为给企业复工复产提供充足的人力资源，区人社局工作专班启程前往河南省濮阳县、范县。2月24日，在濮阳县“春风行动”大型公益招聘会现场飞荣达科技招聘展位前，前来应聘和咨询的求职人员络绎不绝。东方日升、当升科技、天辉锂电池等企业也均收获满满。2月28日下午，春节后首批来自我区对口帮扶地区陕西省石泉县的务工人员搭乘“点对点”务工直通车顺利抵坛。焦崇浩是安康市石泉县人，他表示，金坛最吸引他的不仅有丰富的工作机遇、待遇，还有当地政府给予的暖心照顾。

为帮助企业招到合适的人才，区融媒体中心推出“融媒助力职等你来”专栏，广泛利用微信公众号、金坛手机台APP、报纸、电视、电台等媒介，帮助企业发布招聘信息，并请企业人力资源管理相关负责人发布招工需求。江苏天辉锂电池有限公司位于金城，年后遇到员工短缺的情况。该公司人事负责人缪晶晶表示，公司通

过劳务派遣、员工内推、网络平台等积极发布招聘信息，但仍然还缺不少员工。“金坛官方媒体发布招聘信息更加正规、可靠，也帮公司吸引了不少金坛本地工人，一定程度上缓解了用工问题。”

今年区人社局将帮助全区企业与常州大学城、苏北、安徽、湖北等地职业院校进行深度合作，更大范围推广“新型学徒”制班，推行定向、订单式产教融合，为企业直接输送技能型专业人才，并充分利用常州大学城职业院校集聚优势，开展多元化职工技能培训，提升职工技能素质。

自我区与清华大学签订了《共建研究生社会实践试点基地协议》以来，先后吸引了171名清华学子助力132项企业课题研究，破解了中小科技企业科研瓶颈，提高了科技服务经济社会发展的贡献度。为进一步加强我区与清华大学在科技人才等方面的交流和合作，今年，我区将继续组织开展清华大学研究生在坛社会实践活动，充分利用好清华大学丰富的智力资源，促进我区企业转型升级，围绕产业链布局创新链。我区将以产业集聚优势、孵化平台优势和专业服务优势，吸引一批高科技人才来坛就业，并主动帮助企业招引科技创新人才，优化人才引进机制，做到高层次人才“引得进，留得住，用得好”。



上图:安康市石泉籍员工来坛就业;
下图:区人社局为石泉县务工人员提供暖心午餐化解疲劳